

# 为了嫁个好人家， 我住进了相亲对象的家

倾诉 / 张燕 整理 / 徐美龄

父母之言，媒妁之命，现在还有人在自己的婚事上相信这八个字吗？你身边是不是有不少大龄单身男女，为父母介绍的“婚事”而倍感忧心。但随着父母催婚越来越频繁，很多子女都已经“免疫”了。于是有的父母按捺不住，直接帮子女把结婚对象定下来。按常理说，一般女孩子都会反对在婚前入住婆家，而今天的倾诉人却在婚前却主动住到了素未谋面的相亲对象家中。好不容易和男方结婚后，她却又要离婚，这是为什么呢？

## 为了逃离自己的家， 我想嫁个好人家

2010年，我从大专院校毕业，准备去深圳找工作。临行前，妈妈却生病，别说干活了，站久了都很累。弟弟还在读初中，家里没人照顾，爸爸只好让我回家先照顾着。

我家是农村的，这么多年，我爸一直勤勤恳恳干农活，但我从没见过他对我嘘寒问暖，除了干活在家只看到他坐在堂屋抽烟或者喝酒。对于妈妈，我总是有种莫名的心疼，没文化也没能力，这么多年每天重复地做着家里的活，对我和弟弟的学习和工作也帮不上任何忙。在我看来，女人这样过一辈子，太可怜了。

在照顾妈妈的那段日子，我过得很抑郁。同学们都去了大城市工作，生活好像都很精彩，大学的闺蜜也有了新男朋友，偶尔在QQ里秀恩爱，也深深地刺痛着我。

有一次，在城里工作的表姑主动给我打电话，说要给我介绍对象。男孩在深圳上班，月薪过万，他父母都是单位退休的职工，只想找个老实的女孩过门。听到这个消息，我并没有拒绝。

不久后，男方的父母到了我家。两个老人一看就是知识分子，说话也挺和气的。一番了解之后，男方父母对我很满意，尤其是吃了我做的一大桌菜之后，还提出只要我同意就马上订婚。我父母也挺高兴，对这门亲事没有任何意见。因为当时男方外派到马来西亚工作半年，要年底才有回家，他父母就说过年再安排我们见面，只给我看了男孩的照片，长得还行。

之后，未来婆婆每天都跟我打电话，我们相处很愉快。快到年底时，未来婆婆让我去他们家住一段时间，过年的时候他们儿子就要回来了。我当时心想，这么好的父母教出来的孩子肯定不差，只要男方不嫌弃我，我就能跟他培养感情，说不定是一桩好姻缘呢！

## 我主动住进了相亲对象的家

就这样我住进了从未谋面的相亲对象的家里，为了讨好未来婆婆，我在他家很小心翼翼，生怕自己没做好让他们对我有不好的印象。好在他们都很和气特别关心我，公公教我写毛笔字，婆婆还带我去参加小区的联欢会。那段时间，我感受到了我心底最希望的爸妈的样子。

过小年那天，我的相亲对象田伟回来了。我俩见面之后，田伟待我十分客气，他比我大8岁，但看上去很年轻，我对他很满意。可第二天半夜，我听到隔壁房间发出了很小的争吵声。于是起床走到客厅，听到了田伟跟他父母的对话。

“你们到底什么意思？我说了我自己会找女朋友。你现在硬塞一个给我，对她也不公平。”“你都这么大了还没对象，我们不管你，你就更加无法无天了。五年前你就说找找我，现在也没见我找回来一个姑娘。你再不找对象结婚，我们就会看不到孙子了。小燕挺好的，她对你挺满意，我们对她也满意。”

“她一农村女孩，我跟她没有共同语言，况且，我也看不上她。”“你知道什么？她起码比外面那些女孩更贤惠，也会照顾我们，而且肯定对你言听计从。这次你行也得行，不行也得行。”

尽管他们压低着声音，一字一句我都听得很清楚。回到房间，为了不哭出声，我咬着被子默默地流泪。原来田伟嫌弃我配不上他，他父母也只是想找个听话的儿媳妇。我恨自己地出生，恨自己总是低人一等，恨自己无力改变自己的命运。

第二天早上，我起了大早，准备离开田家。没想到刚出房门就被田妈妈拉着说去办件大事。一路上，我恍恍惚惚。田爸开着车带我和田妈到了4S店，田妈把一把车钥匙交到我手上说：“小燕，这是给你的订婚礼物。”我怔住了，不知道如何回复。我承认我心动了，要是没有听到前一晚的对话，可能会觉得我是世界上最幸运的人。

最后，我还是决定收下这台车。只要田爸田妈同意，我就跟田伟结婚，没有感情就结婚后再谈培养感情。我没有那么心高气傲，我要改变自己的命运，结婚是目前唯一的途径。



扫一扫，  
看看凤凰网网友怎么说



## 四年婚姻换不来老公的爱

田伟深圳上班后，我仍然住在田家，以他未婚妻的身份。隔年五一节，田伟赶回家，我们俩在双方家长的催促下领证了。田家父母给了我爸妈十万聘礼，摆完喜酒，田伟就回深圳上班了，我仍然在湖南老家陪着他父母。我尝试着跟婆婆说想跟田伟一起去深圳，但婆婆却说等生完孩子了再让我去深圳找工作。

婚后我跟田伟每天都会发一次微信，每隔两天都会视频一次，来来去去都是几句闲话，也没有什么可聊的。与其说我们是在慢慢熟悉彼此，事实上他更像是完成任务的态度。之后，在公婆的活动下，我进了当地一家事业单位上班，工作体面，收入也很稳定，也打消了想去深圳的想法。在家里，我包揽了所有的家务，尽心尽力照顾公公婆婆，只是，我很少见到我的丈夫，这让我怎么怀孕呢？

婚后我一直没怀上孩子，公公婆婆对我颇有微词，总是挑剔我家务没做好，晚上回家晚等等。我也多次跟田伟提过，想让他回湖南上班，但是他总是说要长计议。现在我们已经结婚4年了，也已经彻底对这段婚姻失望了。我觉得自己更像是他们家找的保姆，而不是妻子。因为一直没有孩子，公婆总是明里暗里说让我去检查检查身体，而目前这样的婚姻状态，我压根没有要孩子的想法。上个月，我跟田伟说，我想离婚，他并没有任何惊讶，相反他冷静对我说，只要我想清楚了，他就同意离婚。

听到他的话，我强撑这么多年的希望彻底地崩塌了。起初我是想用婚姻改变自己的命运，没想到是自己亲手毁掉了自己的幸福。

## ■爱情小说

### 一对银镯子

文 / 杨召坤

他和她都是我的大学同学。他来自农村，她来自城市，家境的悬殊并没有阻止他们的相恋，大学四年，他们一路牵手走过，喂了我们不少“狗粮”。

毕业后，他历经重重面试终于签订了劳务合同，是一家前景不错的公司，虽然刚开始工资只有可怜的两千块。交完房租他就几乎所剩无几了。她在家人的安排下进入都市报做了一名记者，工作轻松，待遇优厚。

每逢周末，他总会请她去街头的小吃店，她有时抱怨就餐环境的脏乱差。他听到这些，只是把头深深地低下，不敢看她。但她埋怨过后，也会撒娇说自己是乱说的。她当真中是一时口快，自打知道这些话会伤害他后，就没再说过。

春节的时候，他送给她两副银镯子。他说一支给她，一支给她的母亲。他知道她家里不同意他们在一起，她母亲嫌弃她来自农村，他大概是想借此来缓和关系吧。

她看了一眼躺在礼品盒里的银镯子，分量很足，做工还看上去也不错。她黑黑收下了，但她不会送给母亲，她知道母亲的抽屉里有好多比这更名贵的首饰。

一次，她去了他租住的小屋。家境优越的她是第一次去那种地方，狭窄的隔断，昏暗的光线，屋子里只能放下一张小小的单人床，一个折叠衣柜，一个小书桌和一个小小的凳子，凳子上放着一箱打开了的方便面。

她这才知道为了每周末请她吃饭，为了给她和母亲买那对银镯子，他每晚下班后就用热水泡一袋方便面充饥。她坐在床上，他尴尬地站在一旁。她看着他日渐消瘦的脸庞，突然意识到这个男人的不容易，她的心竟柔软地疼了起来。

那天她并没有在他的屋停留多长时间，她知道她呆的时间越长，他就越窘迫。回家后，她从自己的抽屉里拿出那对银镯子。她不好意思把它们拿给母亲，她知道母亲是瞧不上的。现在，她凝视着手中这对银镯子，突然感觉它们很重很重。

没多久，他们就结婚了。她的父母当然不同意，但是她坚持要结婚，父母也拿她没有办法。结婚后，他们租了一个稍大一些的房子。她再也不会让他吃泡面了，她每天下班后都会顺路去附近的菜市场买一些新鲜的蔬菜，回家后变着花样给他吃。慢慢地，他的脸色开始变得红润，精气神越来越好，工作也越干越有劲，不久他就签了一个大单，拿到丰厚提成，并且为小组长。

有天，他无意间翻出了那对银镯子。他这才想起来，她从来都没有戴过，而且她也没有送给丈母娘。他想，她肯定是嫌弃银镯子便宜，拿不出手。于是，几天后，他送给她一套五件套的金首饰，他把其中那只雕刻着玫瑰图案的戒指轻轻戴在她的手上。

她埋怨他说，干嘛乱花钱，我有银镯子就够了。

他说，银镯子太便宜了，你嫁给我我总得给你一点好东西。

她凝视着手指上的玫瑰金戒指在阳光里闪闪发光，淡淡地笑了。

几天后，她偷偷地拿着那套金首饰去了金店，她把它们退了。因为在她的心中，被她珍藏在抽屉里的那对银镯子才是最贵的，因为那上面凝结着一个男人的深深的爱，让她心疼的爱。